B vs 3 stammformen Uberblick 1. Teil

Losungen ©www.mein-lernen.at
Uberblick:
Wir unterscheiden bei den Zeitwortern 3 Stammformen: z.B. gehen

1. Stammform:

2. Stammform:

3. Stammform:

1. Stammform:

Die 1. Stammform ist die G eines Zeitwortes.
Sie endet auf "- " manchmal auch auf "
Wenn wir ein Zeitwort im W suchen, dann immer

mit der 1. Stammform.

Die erste Stammform wird N genannt.

Von ihrem Stamm bilden wir in der Gegenwart die P

2. Stammform:

Mit der 2. Stammform bilden wir die Zeitform der M

Hinsichtlich der Bildung unterscheiden wir zwischen r

und u Zeitwortern.

Bei unregelmalligen Zeitwortern andert sich der S in der

2. Stammform. z.B. helfen —

Bei regelmafigen Zeitwdrtern wird an den Wortstamm der 1. Stammform ein

~____"angehangt. z.B. suchen —



https://www.mein-lernen.at/vs-deutsch/zeitwort/drei-stammformen
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